

Základní údaje o studentovi

Fakulta *Architektury*

Obor studia *Architektura a Urbanismus*

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí *Magisterské, 2. ročník*

Zahraniční škola

Země: *Čína*

Název zahraniční školy: *Tongji University*

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy *College of Architecture and Urban Planning*

Jméno koordinátora zahraniční školy *Ms. WU Xiuzhi*

E-mail koordinátora zahraniční školy *caup@tongji.edu.cn*

Web zahraniční školy pro výměnné studenty *http://en.tongji-caup.org/*

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: *2017/2018*

Začátek pobytu: *13. 9. 2017*

Konec pobytu: *31.1. 2018*

Délka pobytu v měsících: *4,5*

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Od spolužáků, kteří již v minulosti vyjeli.

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

Na stránkách CAUP Tongji University.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Kopie pasu, maturitního vysvědčení, bakalářského diplomu, výpis všech dosud absolvovaných předmětů na univerzitě, guarantee letter (potvrzení, že máte sponzora, který vám bude přispívat na výjezd – rodič).

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

V online systému, kde se vyplní osobní údaje a nahrají všechny tyto dokumenty, poté se to ale musí i vytisknout a do Šanghaje poslat.

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

V angličtině.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Srovnávací arch předmětů.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Zvací dopis, Pojištění na celou dobu zahraničního pobytu, Potvrzení o zapsání do dalšího semestru, Studijní plán před výjezdem.

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Ano, na čínskou ambasádu jsem musela přijít se zvacím dopisem a vyplněnou žádostí ze stránek ambasády (společně se spoustou fotek, které jsem nikdy nikde už neviděla), tam mi dali nějaké potvrzení a údaje pro zaplacení, potom jsem musela jít ručně do banky vložit poplatek (60 eur) a nakonec si vízum vyzvednout s potvrzením a potvrzením o zaplacení.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Využila jsem ročního studijního pojištění ISIC, protože jsem měla v plánu být v zahraničí rok. V Číně jsme ale museli platit povinné jejich pojištění (300 RMB). Doporučuji ale nespoléhat jen na to.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Myslím, že Tetanus, Žloutenku A a B a Meningokokové nákazy.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Za zpáteční letenku jsem zaplatila 13 000, asi měsíc před odjezdem. Doporučuji ale sledovat aspoň tři měsíce dopředu, myslím, že se dá sehnat i kolem 10 000.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Stačí zvací dopis a vízum.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Z letiště do města se dá pohodlně a levně dopravit metrem (kolem 6 RMB), nebo autobusem (kolem 30 RMB). Taxíkem do města to vyjde na asi 150 – 200 RMB podle denní doby.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Ano.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Při registraci v international office jsme obdrželi knížečku se všemi předměty a na zápis, který probíhal ručně jsme měli asi 5 dní.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

City Cultures and Spaces

Skvělý profesor Tong Ming, náplň je vlastně teorie architektury, na každou hodinu byly poskytnuty zajímavé texty. Různá současná architektonická témata probírána hodně do hloubky.

Mapping the city

Hlavní náplní je prezentace urbánního vývoje Shanghaie na mapách, přednášky jsou velmi zábavné, učitel vypráví různé příběhy k prezentacím složených jen z map, fotografií a videí.

Film architectures

Asi nejnáročnější předmět, který mi ale dal hodně. Vede ho turecký učitel Ercument Gorgul, což je takový nadšenec do filmů a jeho kamarád, režisér z Berlína, který přes skype nebo z přednahraných přednášek učí základy filmu. Během semestru je třeba splnit tři úkoly, prvním je foto esej, což je samostatná práce, a pak dva filmy, které jsme točili ve dvojicích. Ke každému úkolu jsme ještě měli povinnou četbu a filmy ke shlédnutí, o kterých jsme měli napsat eseje. Pro ty, kdo si vždycky chtěli zkusit natočit film určitě doporučuji! Navíc Šanghaj je hrozně fotogenické prostředí, kde to jde samo.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Ne.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Na teoretických předmětech bylo zvykem si vždy přečíst před přednáškou poskytnuté texty a předmět byl zakončen prezentací nebo esejí. Ateliér jsme měli jen jednou týdně asi 3 hodiny a v učebně, kde se učili normálně přes týden jiné předměty, takže to nebyla speciální místnost, kde jsme mohli kdykoliv pracovat jak jsme na to zvyklí. Na prezentace dávali učitelé většinou feedback hned, na závěrečné práce jsme nedostali feedback žádný a známky jsme se dozvěděli až z transcriptu který poslali asi o 2 měsíce po zkouškovém později.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Nevím, jestli jsem si vybrala zrovna dobré předměty, ale kvalita byla podle mě skvělá, ocenila jsem texty, které jsme dostávali, často probíhala na hodinách diskuze, většina učitelů, kteří měli předměty v angličtině, studovali předtím na západě, takže měli povědomí jak o východní tak západní mentalitě, dávali důraz nejen na obsah prezentací, ale také na layout, přednes, analýzu atd. Často jsme se v rámci předmětu zúčastnili nějaké exkurze, výstavy, přednášky, field tripu atd.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Texty byly přidělovány, žádné knihy nebylo potřeba nakupovat.

Jaká je vybavenost kampusu?

Skvělá, vlastně z něj není potřeba ani vycházet, pokud v něm bydlíte. Nachází se v něm spousta míst k odpočinku, krásný park, asi čtyři menzy, tři supermarkety, posilovna, bazén, hřiště, koleje, knihovny, tisk atd.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Špatná. Nejsou k dispozici žádné, přístup na internet je taky dost složitý, wifi nefunguje moc dobře. Tisknout a kopírovat se dá asi na třech místech v kampusu a i v okolí je toho dost a levné.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Často jsme se mohli zúčastnit zájezdů na nějaké konference, kde nás zadarmo odvezl autobus i třeba hodinu a půl cesty. Jinak je možnost se přihlásit do buddy programu, který pořádá výlety pro výměnné studenty.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Ano.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Na kolejích v kampusu.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

1000 RMB.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Ubytování na kolejích je určitě nejlevnější možnost v Šanghaji a to mnohonásobně. Pokoj na koleji pro výměnné studenty má většinou vlastní koupelnu, je pro dva studenty, já bydlela v menším, s poschodovou postelí, ale nevdalo mi to. Větší pokoje jsou o něco dražší. Internet stojí 100 RMB měsíčně, doporučuji koupit si router a dělit se se spolubydlicí.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

To byla pro mě nejstresovější část celého pobytu. Společně se zvacím dopisem mi přišla přihláška na kolej, o měsíc později mi ale mailem napsali, že tento rok nakonec kolej nenabízejí. Pak přišel ještě jeden mail, že teda kdo chce tak ať rychle napiše a že možná dostane, tak jsem napsala asi po půlhodině a nikdy už se mi nedostalo odpovědi. Snažila jsem se hledat bydlení předem, ale všechno mi přišlo finančně neúnosné, tak jsem věřila, že po příjezdu kolej přece jen dostanu. První dny jsme bydlela na hotelu a hned při registraci jsem se šla na koleje zeptat, jestli mají volno. Odpověděli mi, že nemají, ale že drží místa pro studenty s čínským stipendiem a ty se možná uvolní, nechala jsem jim tam číslo, ale moc jsme nevěřila, že se ozvou a hledala si jiné možnosti. Tenhle problém mělo více lidí, takže jsem se s nimi snažila spojit atd. Nakonec se ale ozvali a kolej jsem dostala. Později jsem ale zjistila, že se o to podobně pokoušelo spoustu lidí a neúspěšně. Někteří mi zase říkali, že se registrovali přes jejich stránky v průběhu prázdnin, o čemž jsem vůbec nevěděla, takže doporučuji najít tuhle možnost. Mailová komunikace není moc spolehlivá..

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

V kampusu jsou asi čtyři menzy s obrovským výběrem čínských jídel za průměrně od 5 – 20 RMB.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Většina potravin je mnohem levnější, některé míň levnější, některé podobně drahé, například sýry nebo čokolády jsou ale špatně sehnatelné a dražší.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Metro a autobusy jsou velmi levné, za většinu jízd se platí kolem 3 RMB, se vzdáleností to roste na maximálně 8 RMB. Nejlepší je stáhnout si aplikaci sdílení kol (doporučuju Mobike – lepší kola, nebo Ofo - častější), Šanghaj je placka a vzdálenosti jsou pro pěší příliš velké, město se dá z kola skvěle prozkoumávat a všude jsou speciální pruhy pro kola a motorky, přijde mi to jako nejsvobodnější a nejbezpečnější způsob dopravy (více než pěší!)

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Pokud bydlíte na koleji tak povolení k pobytu za vás vyřídí škola, pokud ne, tak si ho musíte vyplnit tam, kde bydlíte a zajít s ním do 24 hodin na policii.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Ne.

Pracoval/a jste během studia?

Ne, je to výslovně zakázáno.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Viz nahoře.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Volný čas určitě věnujte objevování města nebo výletům do okolí, je tam toho kolem mnoho, co se dá stihnout jen za víkend.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Stipendium od ČVUT plus vlastní peníze.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

Stipendium, tedy 10 000 Kč na měsíc by mi bohatě vystačilo (to ale hlavně díky levnému ubytování na koleji), pokud bych necestovala a neměla větší náklady jako foťák, čtečka atd. Když nepočítám tyto velké výdaje tak jsem zhruba těch 2800 RMB měsíčně utratila, s tím, že jsem se skoro neomezovala.

a) z toho stravování 1000 RMB

b) z toho ubytování 1000 RMB

c) z toho na cestování a volný čas 800 RMB

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

90 %

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Na účet, asi po týdnu co jsem přijela.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Vřele doporučuji si založit čínský účet, já ho neměla a hodně mě to omezovalo. Můžete pak platit mobilem, lehce si půjčovat kola, objednávat z levných čínských e-shopů, platit levněji za taxíky přes čínské aplikace atd. Já si vybírala cash z bankomatů, platit evropskou kartou se dalo jen ve velkých mezinárodních obchodech apod.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Za studentskou kartu nic, kopírování jsme si platili sami, ale bylo to levné, pojištění povinně 300 RMB.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

23

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

23

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány?

Všechny, které se vztahovaly k architektuře. Ateliér mi uznali jako ateliér – volné zadání za 11 kreditů, zbytek jako povinně volitelné předměty.

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Ano.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Jediný problém je, že transcript se posílá velmi pozdě (2 měsíce po konci zkouškového) a do té doby jsem nevěděla ani známky, ani jestli mám předměty splněné. Jelikož mám ale už první ročník magisterského studia za sebou, neplynou z toho pro mě žádné větší problémy. Kdybych měla za sebou ale jen tento první semestr, bylo by třeba na domácí škole dokázat do určitého data, že postupuji do dalšího semestru. V takovém případě bych nejspíš ještě v Tongji musela obepsat všechny učitele, aby mi přednostně dali známku.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

1

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

1

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.

1

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)

4

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Určitě.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Všechny nabyté zkušenosti. Od dorozumívání se v jazyku, který vůbec neovládáte, přes poznání totálně rozdílné mentality a kultury, po řešení problémů na vlastní pěst, v totálně neznámém prostředí.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Ne.